

Козлов Евгений Алексеевич

Учитель истории и обществознания, МАОУ «СОШ №3» г. Заводоуковск

Внеклассное мероприятие, посвященное Великой Отечественной войне
«Помнит мир спасенный»

10-11 лет, 5 класс

***Внеклассное мероприятие
посвященное ВОВ
(классный час)***

Помнит мир спасенный...

Цель: Способствовать патриотическому воспитанию учащихся. Формирование гражданского самосознания, чувства гордости за подвиги сограждан. Воспитание сознательной любви к Родине, уважению к историческому прошлому своего народа.

Тип классного часа: Комбинированный.

Оборудование:

- 1.Аудиозаписи песен о ВОВ.
- 2.к/ф «Освобождение», «Александр Невский».
- 3.Картинки, вырезки из газет.
4. Презентация «Живая газета воспоминаний».

*Победа, Май—неразделимы,
Весна и жизнь—непобедимы!*

Фоном звучит песня «С чего начинается Родина...»в исполнении М. Бернеса.

1 ученик: Слушайте все! Слушайте о людях, которые отдавали последнюю каплю крови во имя света, счастья, правды. Слушайте о тех, кто в пограничной крепости сделал первый шаг к Великой победе над фашизмом.

О тех, чьи подвиги стоят в одном ряду с подвигами героев Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Севастополя, Одессы, Киева... О тех, перед чьей

памятью юноши и девушки клянутся быть достойными отцов и дедов, грудью защитивших Отечество от фашистских захватчиков...

Накануне, 21 июня 1941 года, взрослых волновали обычные житейские дела. Спускалась короткая летняя ночь. Этой ночи суждено было стать рубежом между миром и войной.

Фоном звучит «Священная война». (И. Эренбург.)

2 ученик:

Они накиннулись, неистовы,
Могильным холодом грозя,
Но есть такое слово «выстоять»
Когда не выстоять нельзя,
И есть душа — она все вытерпит,
И есть земля — она одна, Большая, добрая,
сердитая,
Как кровь тепла и солона...
Звучит заявление советского правительства о начале войны.

1 ученик: Взрывы, дым пожарищ, стоны и крики раненых, плач женщин и детей, словно застонала вся земля. Фашисты рассчитывали: будет паника, смятение, капитуляция. Нет, не дрогнули защитники Отечества, закипел бой.

Фоном звучит песня из к/ф «Белорусский вокзал» в исполнении Н. Ургант.

2 ученик: Подвиг — это когда в великом бескорыстном порыве души человек отдает себя людям, во имя людей жертвует всем, даже собственной жизнью. Бывает подвиг одного человека, двух, трех, сотен тысяч, а бывает **ПОДВИГ НАРОДА**, когда народ поднимается на защиту Отечества, его чести, достоинства, свободы.

Фоном звучит «До свидания, мальчики» в исполнении солистов БДХ.

Учитель: В памяти народа навечно остались 29 трагических дней не покрившихся врагу защитников Брестской крепости, 250 дней героической обороны Севастополя, 900 дней страшной блокады Ленинграда, давшей миру непревзойденные образцы стойкости человеческого духа, 103 дня великой битвы под Москвой, 201 день насмерть стоявшего Сталинграда и 50 дней сражения на Курской дуге.

Фоном звучит песня «Журавли» в исполнении М. Бернеса.

Учитель: Было такое выражение среди народов Советского государства «За жизнь свою пожертвую скот, а за честь свою — жизнь». Крепко следуя священной традиции предков, многие народы бывшего СССР добровольно ушли на передовую защищать честь и славу своей Отчизны.

3 ученик:

Люди! Перед ними Вы головы низко склоните,
Люди! Молчаньем
Вы святую память почтите
Тех, кто насмерть стоял,
Кто нам жизнь отстоял,
Кто на мир на земле завещал...

Учитель: Вспомним героев Великой Отечественной войны... «Живая газета воспоминаний».

1 ученик: **Виктор Васильевич Талалихин** В боях Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Произвёл более 60-и боевых вылетов. Летом и осенью 1941 года, сражался **под Москвой**. За боевые отличия был награждён орденами Красного Знамени (1941) и орденом Ленина.

2 ученик: **Иван Никитович Кожедуб** – в ВОВ в истребительной авиации, командир эскадрильи, заместитель командира полка, провел 120 воздушных боев, сбил 62 самолета .

3 ученик: **Красноперов Сергей Леонидович** - в ноябре 1942 года пилот-штурмовик Сергей Красноперов прибыл в 765-й штурмовой авиаполк, а в январе 1943 года его назначили заместителем командира эскадрильи 502-го штурмового 214-й штурмовой авиации Северо-Кавказского фронта. За боевые заслуги награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны 2-й степени.

4 ученик: **Зоя Анатольевна Космодемьянская** - Свой героический подвиг она совершила в деревне Петрищево. По приказу Зое и группе бойцов было поручено сжечь с десятков населенных пунктов, в число которых входила и деревня Петрищево. В ночь на двадцать восьмое ноября Зоя со своими товарищами пробиралась к деревне и попала под обстрел, вследствие чего группа распалась и Космодемьянской пришлось действовать в одиночку. Переночевав в лесу, раним утром она отправилась выполнять задание. Зое удалось поджечь три дома и скрыться незаметно. Но когда она решила снова вернуться и закончить

начатое, её уже поджидали жители деревни, которые, завидев диверсанта, незамедлительно сообщили немецким солдатам. Космодемьянскую схватили и долго пытали.

5 ученик: Алексей Тихонович Севастьянов - За более чем ста боевых вылетов уничтожил четыре вражеских самолета, из которых по два лично и в группе, а также один аэростат. Алексей Тихонович погиб в неравной схватке с противником 23 апреля 1942 года.

6 ученик: Александр Матросов - В феврале 1943 года его батальон атаковал опорный пункт фашистов, но угодил в ловушку, попав под плотный огонь, отрезавший путь к окопам. Видя, что единственный шанс выйти из-под огня, это подавить огонь соперника, Матросов с однополчанином дополз до дзота и бросил в его сторону два гранаты. Напарника Александра убило, и Матросов остался перед дзотом один. Нужно было что-то делать. Не желая подводить боевых товарищей, Александр своим телом закрыл амбразуру дзота. Атака увенчалась успехом. А Матросов посмертно получил звание Героя Советского Союза.

7 ученик: Николай Гастелло - 26 июня 1941 года экипаж под командованием капитана Гастелло вылетел для удара по немецкой механизированной колонне. Дело было на дороге между белорусскими городами Молодечно и Радошковичи. Но колонна хорошо охранялась вражеской артиллерией. Завязался бой. Самолет Гастелло был подбит из зенитки. Снаряд повредил топливный бак, машина загорелась. Летчик мог катапультироваться, но он решил исполнить воинский долг до конца. Николай Гастелло направил горящую машину прямо на колонну врага. Это был первый огненный таран в Великой Отечественной войне.

8 ученик: Алексей Маресьев - Во время боевого вылета его самолет был подбит, а сам Маресьев смог катапультироваться. Восемнадцать суток, тяжело раненный в обе ноги, он выбирался из окружения. Однако он все-таки сумел преодолеть линию фронта и попал в больницу. Но уже началась гангрена, и врачи ампутировали ему обе ноги. Для многих это означало бы конец службы, но летчик не сдался и вернулся в авиацию. До конца войны он летал с протезами. За эти годы он совершил 86 боевых вылетов и сбил 11 самолетов противника. Причем 7 - уже после ампутации. В 1944 году Алексей Маресьев перешел на работу инспектором и дожил до 84 лет.

9 ученик: Андрей Корзун - Артиллерист 3-го контрбатареинного артиллерийского корпуса Ленинградского фронта. 5 ноября 1943 года, во

время очередного сражения, его батарея попала под ожесточенный огонь противника. Корзун был серьезно ранен. Несмотря на жуткую боль, он увидел, что подожжены пороховые заряды и склад с боеприпасами может взлететь на воздух. Собрав последние силы, Андрей дополз до полыхавшего огня. Но снять шинель, чтобы накрыть огонь, уже не мог. Теряя сознание, он сделал последнее усилие и накрыл огонь своим телом. Взрыва удалось избежать ценой жизни храброго артиллериста.

10 ученик: **Матвей Кузьмин** - Его история содержит немало отсылок к истории другого известного крестьянина - Ивана Сусанина. Матвей тоже должен был вести захватчиков через лес и топи. И, как и легендарный герой, решил ценой своей жизни остановить врага. Он отправил вперед своего внука, чтобы тот предупредил отряд партизан, остановившийся неподалеку. Фашисты угодили в засаду. Завязался бой. Матвей Кузьмин погиб от руки немецкого офицера. Но свое дело сделал. Ему шел 84-й год.

ЗАПОМНИМ ИХ ИМЕНА! Минута молчания...

Учитель:

Разве для смерти рождаются дети, Родина?
Разве хотела ты нашей смерти, Родина?
Пламя ударило в небо — ты помнишь, Родина?
Тихо сказала: «Вставайте на помощь...» Родина...
Мы от свинцовых розг
Падали в снег с разбега,
Но — поднимались в рост
Звонкие, как победа!
Как продолжение дня,
Шли тяжело и мощно...
Можно убить меня, Нас убить невозможно!

Фоном звучит «Последний бой» в исполнении М.Ножкина.

Демонстрация отрывка из к/ф «Освобождение».

Звучит приказ ВГК от 8 мая 1945 года.

Демонстрация отрывка из к/ф «Александр Невский».

Фоном звучит песня «День Победы» в исполнении Л. Лещенко.

Учитель: На этом наш классный час подходит к завершению. Спасибо за внимание.